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八千代市教育委員会会議録 

令和２年度第５回定例会 

 

１ 日 時     令和２年８月１９日（水） 

開  会     午前１０時 

閉  会     午前１０時２８分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         佐 藤 志 津 

委 員         川 嶋 一 永 

（説明員） 

   教 育 次 長   嶺 岸 秀 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   大 澤 利 和 

   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 委 員 会 参 事   蕨  茂 美 

   （ 文 化 財 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   島 津 俊 明 

   学 務 課 長   長 島 秀 一 

   指  導  課  長   髙 木 雅 晴 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   村 上 恒 和 

   青少年センター所長   片 波 見 昌 浩 

   保 健 体 育 課 長   加 藤 英 昭 

   文化・スポーツ課長   春 田 泰 宏 

（書記） 

   教 育 総 務 課 主 査   足 谷 素 子 

   教育総務課主任主事   前 田 の ぞ み 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，佐藤委員を指名いたします。佐藤委員，よ

ろしくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○佐藤委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，須堯委員にお願いしたいと思います。 

 ○須堯委員 はい。   

 

６ 前回会議録の承認 

○佐藤委員 次に，令和２年度教育委員会第４回定例会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和２年度教育委員会第４回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和２年度教育委員会第４回定例会会議録は承認され

ました。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 阿蘇・米本地域義務教育学校設立準備委員会について御報告

いたします。７月３１日，金曜日，午後６時から阿蘇中学校体育館において，

令和４年４月の阿蘇・米本地域義務教育学校の開校に向け，第１回の設立準

備委員会を開催いたしました。設立準備委員会の委員は，４校の校長からの

推薦をもとに教育委員会が委嘱しました保護者，学校評議員，地縁団体，青

少年健全育成に係る団体の方々３４名と４校の校長，教頭，教務主任１２名

の合わせて４６名です。当日は，ほぼ全員御出席いただきました。事務局か

ら，今後のスケジュールと会議の進め方を説明した後，大澤校長の仮議長の

もと，互選により逆水の自治会長を長く勤められていた綿貫哲夫氏が委員長

に決まりました。 



3 

委員長の指名により，出席者は，学校運営部会，教育環境整備部会，通学

安全部会，保護者地域連携部会の４つの部会に分かれ，各部会で検討してい

く事項を確認した後に，次回の各部会の開催日時を決め，午後 7 時に閉会し

ました。各部会はそれぞれ，今年度６回，次年度９回，開催する予定です。

保護者及び地域の協力を得ながら，教育委員会各課及び関係市長部局が一丸

となり，本市初の義務教育学校の開校に向け，準備を進めてまいります。以

上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

質問なしと認めます。次に，各課報告をお願いいたします。 

 ○学務課長 八千代市通学区域審議会について御報告いたします。７月２２

日，水曜日，令和２年度第１回通学区域審議会を開催いたしました。委員６

名が出席し，傍聴者は３名でした。議事といたしましては，はじめに，市内

小中学校の現状と対応について，各小中学校の児童生徒数の推計をもとに確

認いたしました。次に，昨年７月に，教育長から本審議会に諮問のあった，

みどりが丘小学校の大規模化を解消するための通学区域の変更に関する答申

案について，これまでの審議内容を精査しながら，各委員の御意見を伺いま

した。委員からは，通学区域再編成後の未就学児の対応，現睦小許可学区地

域の答申への記載並びに中学校通学区域における許可学区適用期間の慎重な

審議の継続等について御意見をいただいたところです。今月２８日に第２回

審議会を開催，更に内容を細かく協議した上で，来月には答申をまとめ，令

和３年度からの再編通学区域の施行に向け，保護者や地域の皆様に丁寧に周

知していく予定です。以上です。 

 ○教育委員会参事 八千代市生涯学習審議会と八千代市青少年問題協議会

の開催状況について御報告いたします。まず，７月２８日，火曜日に開催し

ました令和２年度第１回八千代市生涯学習審議会について御報告いたします。

出席委員は８名中７名で，傍聴者はおりませんでした。議事といたしまして

は議題が４点で，１点目は，「八千代市生涯学習審議会会長の選出について」，

２点目は，「八千代市生涯学習審議会副会長の選出について」として，会長

が辞任したことによる会長・副会長の選出を行いました。３点目は，「第２

期生涯学習推進計画に係る進捗状況調査の報告について」として，第２期生

涯学習推進計画の令和元年度の進捗状況の報告，４点目は，「八千代市生涯

学習基本構想の今後について」として，生涯学習基本構想の今後についての
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考え方を説明し，協議を行いました。その結果，計画等のスリム化の観点も

考慮し，生涯学習基本構想の策定は行わず，「総合計画」，「教育振興基本

計画」及び「生涯学習推進計画」等で，生涯学習推進の基本的な考え方や施

策の方向性を示すとともに，具体的な取組を位置づけ，本市の生涯学習施策

を総合的・体系的に推進していくこととなりました。次期生涯学習推進計画

の策定についても，現計画の具体的な取組で不足する分野の充実を御提案い

ただくなど，貴重な御意見をいただくことができました。策定に役立ててま

いりたいと考えております。 

次に，８月７日，金曜日に開催しました令和２年度八千代市青少年問題協

議会について御報告いたします。出席委員は１８名中１７名で，傍聴者はお

りませんでした。議事といたしましては３点で，１点目は，「副会長選出に

ついて」で，ボーイスカウト八千代地区協議会の片寄朗委員が副会長に選出

されました。２点目は，「令和２年度版 青少年対策の概要について」で，

時間の関係上，生涯学習振興課青少年班の事業を中心に報告いたしました。

３点目は，「八千代市における近年の青少年問題について」で，八千代警察

署生活安全課長，鈴木愛彦様と千葉県警察本部生活安全部少年課上席少年補

導専門員，安孫子直子様から，八千代市内における青少年の補導の現状や青

少年に対して警察が行っている薬物乱用防止の啓発について御講演をいただ

きました。委員からは，「薬物への勧誘があったとき，なかなか断る勇気が

持てない子どもへはどのように対処するように勧めているのか，保護者の目

線としては気になる」，「薬物乱用防止啓発教室を受講しても心に響かない

青少年について調査を行い，それに対応した啓発の方法も模索すべきだ」な

どという貴重な御意見をいただきました。今後の薬物乱用防止の啓発等に役

立ててまいりたいと考えております。 

続きまして，第３５回ブロンズ像友好釧路市・八千代市少年少女スポーツ

交歓大会の延期について御報告いたします。 

  令和２年１０月２日，金曜日から４日，日曜日まで，北海道釧路市におい

て開催を予定しておりました第３５回ブロンズ像友好釧路市・八千代市少年

少女スポーツ交歓大会につきましては，新型コロナウイルス感染症感染防止

のため，来年度以降へ延期いたしました。また，開催期間中に行われる予定

でありました釧路市・八千代市友好都市調印式につきましても，来年度以降

へ延期いたしました。開催予定日につきましては，釧路市と調整を図ってお



5 

ります。以上です。 

○佐藤委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 報告に対しての質問ではないのですけれども，教育実習を例年

５月・６月頃にやっていると思うのですが，今年度はどのようになったのか，

その経緯とこれからどのように進めていくのか教えていただければと思いま

す。 

○指導課長 実習の状況なのですけれども，御存じのとおり，６月１日から

学校再開ということもありまして，前期の部分についての教育実習について

は，基本的に翌年度又は後期，２学期以降に移行ということで進めておりま

す。現在，大学等と連携をとっていきながら前期の１学期にできなかった実

習生については，２学期，または，来年度を希望する実習生もおりますので，

そのような形で振替をしているところでございます。以上です。 

○石井委員 ２学期にできればいいですけど，来年になると，もともと来年

の子もいますよね。そうすると人数が増えますよね。その受入も問題なくで

きるのですか。 

○指導課長 来年度についての受付は今現在はじめたところでございまし

て，４年生を中心に，大学によっては３年生から実習というのもあるのです

けれども，４年生を中心に受け入れているところですので，今年度から来年

度にスライドしたことによって来年度パンクしそうになっているという状況

には今現在なっておりません。以上です。 

○石井委員 はい。よろしくお願いします。 

 

○佐藤委員 これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○佐藤委員 議案第１号教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及

び評価の結果報告書について，を議題といたします。事務局から，提案理由

の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案の２ページを御覧ください。 

議案第１号教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果

報告書について。 

教育に関する事務の管理及び執行の状況について点検及び評価を行い，そ



6 

の結果に関する報告書を別冊のとおり作成するため，御承認願いたい。 

令和２年８月１９日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

本議案の報告書の作成は地方教育行政の組織及び運営に関する法律，通称

地教行法第２６条第１項の規定により，教育委員会に義務付けられているも

のであります。「平成３１年度教育施策と事業概要」に掲げた施策に対しま

して，担当課において，ＡＢＣの３段階で評価しました。今回から生涯学習

部との統合に伴い，新たに社会教育も評価しております。評価した施策６２

件において，目標どおり進捗が認められたＡ評価は１２件，概ね目標が達成

され，進捗の見通しが認められたＢ評価は５０件でありました。 

  また，施策の実績に対しましては，７７ページから８５ページまでにござ

いますとおり，学識経験者による意見をいただいております。本件の報告書

につきましては，地教行法の規定により，八千代市議会第３回定例会に提出

するとともに，市役所１階情報公開班及び各図書館，また，ホームページに

て公表いたします。説明は以上です。 

 ○佐藤委員 議案第１号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  それでは，お諮りいたします。議案第１号教育に関する事務の管理及び執

行の状況の点検及び評価の結果報告書について，これを承認することに，御

異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は，原案のとおり，承認されました。 

次に，議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算(第６号)案につい

て及び議案第３号議決事件の一部変更については，市長との協議等を必要と

する事項に該当するものとし，非公開とすることに御異議ございませんか。 

 御異議なしと認めます。 

出席者全員の議決により，議案第２号及び議案第３号の審議を，非公開と

いたします。 

それでは，これより，非公開の議事となります。 

 

（注：以下は当初非公開。９月１６日定例会で公開を議決） 

 

○佐藤委員 議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算(第６号)案

について，を議題といたします。事務局から，提案理由の説明を求めます。 
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○教育総務課長 議案の３ページを御覧ください。 

  議案第２号令和２年度八千代市一般会計補正予算（第６号）案について。 

令和２年度八千代市一般会計補正予算（第６号）案を下記のとおり市長に

申し出ることについて，御承認願いたい。 

令和２年８月１９日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

  補正予算の内容を御説明いたします。別紙を御覧ください。 

  今回の補正予算は，令和２年度八千代市一般会計補正予算（第６号）のう

ち教育委員会所管分として，歳入において６８１，４１３千円を追加，歳出

において８５４，４３５千円を追加し，繰越明許費及び債務負担行為を追加

するものです。 

４・５ページを御覧ください。歳入につきましては，１１項目ありますが，

４番と１０番以外は，新型コロナウイルス感染症への対策に係る補助金でご

ざいます。１番と２番は，就学援助を受けている世帯に臨時休業中の給食費

相当額を支給したことに対する国庫補助金，小中学校分合わせて９，５４８

千円の追加です。３番は，臨時休館していた図書館から在宅の子どもの読書

支援として，図書の郵送貸出を行いましたことに対する国庫補助金１０７千

円の追加です。５，６，７，９番は，小中学校の保健衛生用品，修学旅行等

を中止した場合であっても負担しなければならない企画料，校外学習時のバ

スの増台，エアコンの整備されていない学校の多目的室などへの冷風機など

の設置費用に対する国庫補助金合わせて１１９，９１５千円の追加です。８

番は，児童生徒１人１台端末の早期実現や学校の臨時休業等の緊急時におい

ても学びを保障できる環境づくりなど，ＧＩＧＡスクール構想における整備

に対する国庫補助金５３２，３８３千円の追加です。１１番は，学校の臨時

休業により急遽購入を中止した学校給食の材料費の違約金に対する学校給食

会からの補助金４，３９０千円の追加です。 

  次に，新型コロナウイルス感染症への対策以外の歳入について説明します。

４番は，児童生徒への１人１台端末，いわゆるＧＩＧＡスクール構想の整備

に係る国庫補助金１５，０００千円の追加です。１０番は，オリンピック・

パラリンピック教育推進事業に係る県委託金７０千円の追加です。 

  続きまして，歳出を説明します。６・７ページを御覧ください。１番は，

教育委員会庁舎の故障したエアコンを交換する工事請負費１０，８１３千円

を追加するものです。２番は，小中学校において，バスを利用する校外学習



8 

において密を避けるためのバスを増台する委託料１２，７０５千円を追加す

るものです。３番は，修学旅行及びスキーを体験するホワイトスクールを中

止した場合であっても負担しなければならない企画料について，学校に交付

する補助金１３，８３１千円を追加するものです。４・５番は，児童生徒へ

の１人１台端末等を整備するための費用７７５，４２５千円を追加するもの

です。６，８，９，１０番は，小中学校において，保健衛生用品及び冷風機

などを購入する消耗品費及び備品購入費，合わせて２２，７７３千円を増額

するものです。７番は，次の議案第３号で改めて説明いたしますが，大和田

西小学校及びみどりが丘小学校で増設したエアコンの維持管理の委託料４５

千円を追加するものです。１１番は，旧大和田公民館を解体する工事請負費

３０，２９４千円を追加するものです。１２と１３番は，手賀の丘少年自然

の家での宿泊学習の中止により不要となったバスの委託料と施設利用料，合

わせて６，５８０千円を減額するものです。１４番は，少年少女交歓会の中

止により不要となった補助金１００千円を減額するものです。１５番から 

１７番までは，釧路市との交流事業の中止により不要になった補助金，報償

費，旅費，委託料合わせて４，８４１千円を減額するものです。１８，１９，

２０番は，オリンピック・パラリンピック教育推進校に指定された高津小学

校において，オリンピアンによる講演会を実施するための報償費，旅費，消

耗品費合わせて７０千円を追加するものです。 

８ページ上段「繰越明許費補正」を御覧ください。公立学校情報機器整備

事業，ＧＩＧＡスクール構想について，文部科学省は令和５年度までの整備

を求めていましたが，さらに，早期の実現を求め，「令和２年度一般会計第

一次補正予算」に情報機器整備の補助金を設けました。本市ではその補助金

の交付を受けることとしましたが，令和２年度中には整備が終わらないため，

令和３年度へ繰越するものであります。 

下段「債務負担行為補正」を御覧ください。１番は，公立学校情報機器整

備事業，ＧＩＧＡスクール構想について，整備した機器の運用について，令

和７年度までの期間を契約するために設定するものです。２番は，こちらも

次の議案第３号と関連しますが，大和田西小学校及びみどりが丘小学校で増

設したエアコンの令和１４年度末までの維持管理業務のため９８４千円の債

務負担行為を設定するものです。説明は以上です。 

 ○佐藤委員 議案第２号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 
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  質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。議案第２号令和２年度八千代市一般会計補

正予算（第６号）案について，これを承認することに，御異議ございません

か。 

御異議なしと認め，議案第２号は，原案のとおり，承認されました。 

次に，議案第３号議決事件の一部変更について，を議題といたします。事

務局から，提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案の９ページを御覧ください。 

 議案第３号議決事件の一部変更について 

令和元年８月２７日に八千代市議会で議決された議案第２０号契約の締結

について（八千代市立小中学校普通・特別教室等空調設備整備ＰＦＩ事業）

中，次のとおり契約金額を変更することを市長に申し出ることについて，御

承認願いたい。 

  令和２年８月１９日提出，八千代市教育委員会，教育長，小林伸夫。 

 １，契約金額，変更前，２，３６６，２０５，１２９円，変更後，２，３

６７，３３２，６２９円。 

 本議案は，契約金額を１１２万７，５００円増額するものです。本年５月

末までに大和田西小学校及びみどりが丘小学校において，クラス増によりエ

アコンを３教室に増設しました。この増設分の令和１４年度末までの維持管

理共用分を増額するものです。説明は以上です。 

 ○佐藤委員 議案第３号について，質疑を行います。質疑ございませんか。 

 ○川嶋委員 これは，国からの補助対象になるのですか。 

○教育総務課長 維持管理の部分なので補助対象にはなりません。 

 ○川嶋委員 １３年間の維持管理費ですか。 

 ○教育総務課長 フィルターの定期清掃や故障したときの修理などの費用

の令和１４年度末までの約１１２万円でございます。 

 ○川嶋委員 わかりました。 

 ○佐藤委員 それでは，お諮りいたします。議案第３号議決事件の一部変更

について，これを承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第３号は，原案のとおり，承認されました。 

 

○佐藤委員 本日の議事は終了いたしました。 
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９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 


